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Directions (1-5): चार अलग-अलग वर्षों में पाांच भिन्न ववर्षयों में ऋर्षि द्वारा प्राप्ाांक दर्ााए 
गये हैं। नीचे ददए गए प्रश्नों के उत्तर देने के भलए ्ाभलका का अध्ययन कीजिए: 
 

 
 

Q1. सिी चार वर्षों में मैटेररयल साइांस में ऋर्षि द्वारा प्राप् कुल अांक कक्ने हैं?  

(a) 410 
(b) 305 
(c) 405 
(d) 415 
(e) 420 
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Q2. वर्षा 2009 में सिी ववर्षयों में ऋर्षि द्वारा प्राप् कुल अांकों का लगिग कक्ना प्रत्र्् 
है?   

(a) 57% 
(b) 81% 
(c) 75% 
(d) 69% 
(e) 60% 
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Q3. वर्षा 2010  में माइक्रोप्रोसेसर में प्राप् ककये गये अांक, ऋर्षि द्वारा समान वर्षा में 
थमोडायनाभमक्स में प्राप् अांकों का लगिग कक्ने प्रत्र्् है? 

(a)  



(b)  

(c)  

(d)  

(e)  
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Q4. सिी चारों वर्षों में भमलाकर ककस ववर्षय में ऋर्षि को सवााधिक अांक प्राप् हुए? 

(a) थर्मोडायनामर्मक्स और र्मैकेननक्स 

(b) र्मैटेररयल साइंस 

(c) र्माइक्रोप्रोसेसर  

(d) इंजीननयररगं ड्राइंग  

(e) र्मैकेननक्स  
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Q5. वर्षा 2010 में मैकेतनक्स में प्राप् ककये गये अांक (प्रत्र्् में) , वर्षा 2011 में इांिीतनयररांग 
ड्राइांग में उसके द्वारा प्राप् ककये गये अांकों (प्रत्र्् में)  से लगिग कक्ने प्रत्र्् अधिक या 
कम हैं? 

(a) 5% 
(b) 4% 
(c) 1% 
(d) 2% 
(e) 0% 
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Directions (6-10): तनम्नभलखि् ग्राफ का अध्ययन कीजिए और तनम्न प्रश्नों के उत्तर दीजिए. 
नीचे ददया गया ग्राफ मेजक्सको और इांग्लैंड की िनसांख्या में प्रत्र्् वदृ्धि को दर्ाा्ा है.  



 
 

नोट: यदि वर्ष 2008 के आरम्भ र्में र्मेक्क्सको की जनसँख्या 100 है तो वर्ष 2009 के आरम्भ र्में 
सर्मान जगह की जनसँख्या 130 है.  
 

Q6. यदद वर्षा 2009 के आरम्ि में मेजक्सको की िनसँख्या 3,50,000 है, ्ो वर्षा 2011 के 
आरम्ि में मेजक्सको की िनसँख्या क्या है? 

(a) 5,60,000 
(b) 5,88,000 
(c) 5,78,000 
(d) 5,68,000 
(e) 5,98,000 
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Q7. यदद वर्षा 2012 के अां् में कुल िनसँख्या 1,08,000 है और वर्षा 2013 के अां् में 1,68,000 

है, ्ो वर्षा 2011 के अां् में मेजक्सको एवां इांग्लैंड की कुल िनसँख्या कक्नी है? 

(a) 50,000 
(b) 55,000 
(c) 60,000 
(d) 65,000 
(e) 70,000 
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Q8. यदद वर्षा 2010 के अां् में इांग्लैंड की िनसँख्या 4,09,500 है, ्ो वर्षा 2008 के आरम्ि में 
इांग्लैंड की िनसँख्या कक्नी थी? 

(a) 1,30,000 
(b) 1,40,000 
(c) 1,50,000 
(d) 1,60,000 

(e) इनर्में से कोई नह  ं 
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Q9. यदद वर्षा 2010 के अां् में इांग्लैंड और मेजक्सको की िनसँख्या क्रमर्ः 1,20,000 एवां 
2,00,000 है, ्ो वर्षा 2011 के अां् में इांग्लैंड और मेजक्सको की भमलाकर औस् िनसँख्या 
कक्नी है? 

(a) 2,14,000 
(b) 2,18,000 
(c) 2,22,000 
(d) 2,26,000 
(e) 2,30,000 
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Q10. यदद वर्षा 2013 के अां् में इांग्लैंड की िनसँख्या 3,60,000 है ्ो वर्षा 2011के अां् में 
इांग्लैंड की िनसँख्या कक्नी है? 

(a) 1,25,000 
(b) 1,30,000 
(c) 1,40,000 
(d) 1,50,000 
(e) 1,60,000 
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Directions (11-15): तनम्नभलखि् बार आलेि वर्षा 2016 में 5 अलग-अलग देर्ों स ेएक सवेक्षण 
में िाग लेने वाले लोगों की कुल सांख्या दर्ाा्ा है. ग्राफ का अध्ययन करें और तनम्नभलखि् 
प्रश्नों का उत्तर दीजिए-  



 
 

Q11. सिी देर्ों में सवेक्षण के पक्ष में िाग लेने वाले व्यजक््यों की औस् सांख्या कक्नी है?  

(a) 66,000 
(b) 64,000 
(c) 62,500 
(d) 68,450  
(e) 74,250 
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Q12. ककस देर् से, सवेक्षण में िाग लेने वाले व्यजक््यों की सांख्या अधिक्म है?  

(a) भारत 

(b) UK 

(c) रूस 

(d) चीन 

(e) USA 
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Q13. िार् में सवेक्षण के पक्ष में िाग लेने वाले व्यजक््यों की सांख्या, USA में सवेक्षण के पक्ष 
में िाग लेने वाले व्यजक््यों की सांख्या का कक्ना प्रत्र्् है?  

(a) 92% 
(b) 95% 
(c) 87.5% 



(d) 82.5% 
(e) 88.25% 
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Q14. चीन में सवेक्षण के ववपक्ष में िाग लेने वाले व्यजक््यों की सांख्या, रूस में सवेक्षण के 
ववपक्ष में िाग लेने वाले व्यजक््यों की सांख्या से कक्ना प्रत्र्् अधिक या कम है?  

(a) 20% कर्म 

(b) 20% अधिक 

(c) 25% कर्म 

(d) 25% अधिक 

(e) 30% अधिक 
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Q15. िार् और रूस में भमलाकर सवेक्षण के पक्ष में िाग लेने वाले व्यजक््यों की सांख्या का 
चीन और UK में भमलाकर सवेक्षण के पक्ष में िाग लेने वाले व्यजक््यों की सांख्या से कक्ना 
अनुपा् है? 

(a) 4 : 5 
(b) 5 : 4 
(c) 3 : 5 
(d) 5 : 3 
(e) 2 : 5 
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Solutions 
 
S1. Ans.(c) 
Sol. 
Total marks obtained by Rishabh in Material science 
= 75 + 100 + 110 + 120 
= 405 
 
S2. Ans.(d) 



Sol.  
 
S3. Ans.(e) 

Sol.  
 
S4. Ans.(a) 
Sol. 
From table we can see that the required subject is Thermodynamics and Mechanics. 
 
S5. Ans.(e) 

Sol.  
 
S6. Ans.(b) 

Sol.  
 
S7. Ans.(e) 

Sol.  
 
S8. Ans.(c) 



Sol.  
 
S9. Ans.(a) 

Sol.  
 
S10. Ans.(d) 

Sol.  
 
S11. Ans.(a) 

Sol.  
 
S12. Ans.(b) 
Sol. 
From the graph we can say that the maximum no. of persons participating in survey are 
from UK i.e. 82500 + 37500 = 120000. 
 
S13. Ans.(c) 

Sol.  
 
S14. Ans.(d) 

Sol.  



 
S15. Ans.(a) 

Sol.  
 
 


